

# ROZMACH



zpravodaj Obecního úřadu v Melči

číslo 04/2020

vyšlo dne 22.09.2020

Vážení spoluobčané,

dovolte mi Vás pozdravit po letních prázdninách a krátce Vás informovat co nového se během prázdnin událo v naší obci.

Počátkem měsíce července jsme přestěhovali část vybavení z kuchyně základní školy do kulturního domu, kde v současné době probíhá výdej jídel pro žáky školy i školky, ale také pro strážníky, kteří se u nás stravují. Toto řešení je dočasné po dobu rekonstrukce kuchyně a jídelny v horní budově základní školy. Momentálně probíhá druhé výběrové řízení na rekonstrukci, ze kterého už, doufejme, vzejde vhodný zhotovitel stavby. Potom budeme urychleně požadovat započetí stavebních prací, abychom měli stavbu v co možná nejkratším termínu zhotovenou.



V červenci jsme zahájili rekonstrukci střech na obou budovách základní a mateřské školy, tyto práce byly dokončeny začátkem měsíce září. Zmíněné rekonstrukce střech byly financovány prostřednictvím dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje z programu „Podpora znevýhodněných oblastí MSK 2019“. Celkové náklady stavby byly 2,97 mil. Kč, z čehož dotace činí 80 % uznatelných nákladů.

V letních měsících jsme podali žádost o dotaci na rekonstrukci výdejny stravy v MŠ Melč prostřednictvím MAS Opavsko (Místní akční skupina Opavsko), kterého jsme dlouholetým členem. Věřím, že budeme opět úspěšní a budeme moci dětem po dalších letních prázdninách nabídnout kvalitní zázemí pro jejich stravování.

Počátkem září probíhalo výběrové řízení na zhotovitele stavby hřiště pro plážový volejbal. V současné době probíhá jednání s vítězným dodavatelem stavby ohledně podpisu smlouvy o dílo. Po podpisu smlouvy budou ještě v letošním roce zahájeny stavební práce tak, aby bylo hřiště nachystáno pro příští letní sezónu.

Na základě podané žádosti o dotaci z nadace ČEZ se nám podařilo obdržet finance ve výši 50 tis. Kč na provedení výmalby a desinfekci společenských prostor v Domě s pečovatelskou službou (dále DPS) Mokřinky. Nyní zpracováváme žádost o dotaci na rekonstrukci fasády a střechy DPS Mokřinky, kterou budeme podávat na Moravskoslezský kraj v rámci programu „Podpora znevýhodněných oblastí MSK 2020“.

Dále také probíhá v naší obci pasportizace veřejného osvětlení a měření jeho svítivosti. Na základě výsledku těchto měření a pasportizace budeme podávat žádost o dotaci na zhotovení nového LED osvětlení.

## UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme občany, kteří využívají přistavené kontejnery na rostlinný odpad, aby do těchto kontejnerů ukládali pouze zeleň, a ne zbytky stavebních sutí, plastů a jiného odpadu. Pokud někdo rekonstruuje rodinný dům, chatu, chalupu či byt, musí tento vzniklý odpad z rekonstrukce likvidovat v souladu se zákonem o odpadech na příslušném zařízení k tomu určeném. Nejbližší skládka odpadu se nachází ve Starých Těchanovicích. Vznikají nám tímto velké problémy na koncovém zařízení, tj. kompostárna TS Vítkov – Staré Těchanovice. Na ostatní druhy odpadů přistavujeme 2 x do roka kontejnery na nebezpečný a velkoobjemový odpad. Na plasty, obaly od Tetrapacku a kovové obaly poskytujeme žluté PE pytle, které je možno zakoupit na obecním úřadě.

Další upozornění, respektive prosba, je směřována k řešení sousedských vztahů a mnohokrát malicherných rozporů a událostí. V poslední době se nám v naší přestupkové komisi množí případy, které se dle našeho názoru dají řešit tzv. lidsky a selským rozumem, a ne prostřednictvím podání podnětu Policii ČR. Tyto podněty předává k řešení zpět na naši obec do přestupkové komise, jelikož se z větší části nejedná o trestný čin. Je potřeba si uvědomit, že každé takovéto jednání přestupkové komise stojí naši obec 3000,- Kč, které ubíráte svým spoluobčanům z rozpočtu obce.

A teď již poslední upozornění na povinnost majitelů zvířat zabezpečit své psy, kočky a jiné domácí mazlíčky. Opět se nám v poslední době množí stížnosti hlavně na volně pobíhající psy, kteří znečišťují výkaly nejen veřejná prostranství, ale také pozemky soukromých majitelů. Na tyto případy pamatuje obecně závazná vyhláška, která upravuje volný pohyb zvířat, řeší znečišťování veřejného prostranství a majetku soukromých osob a následné sankce při porušování této vyhlášky.

Jak jistě vidíte, řešíme nejen investiční a kulturní akce, ale také ty méně příjemné záležitosti, které by se vůbec nemusely řešit, kdyby lidé byli k sobě více slušní a ohleduplní.

Teď jen krátce ke kulturním akcím. V měsíci červnu neproběhl z důvodu koronavirové nákazy a různých nařízení tradiční Den obce s dětským dnem, což nás velice mrzelo. S ohledem na daná nařízení a zdraví nás všech, které je nám myslím přednější, se to dá tzv. přežít. O to



více jsme byli rádi, když jsme se mohli s Vámi sejit o prázdninách na naší přehradě, kde proběhla tradiční neckiáda, které se účastnili nejen majitelé plavidel, ale také spousta příznivců této akce. Počasí se nám vydařilo a myslím si, že všichni odcházeli spokojeni a dosyta najedeni výborných grilovaných ryb a masných výrobků. Tímto musím velice poděkovat místní volejbalové partě, rybářům, hasičům za perfektní obsluhu skluzavky, pracovníkům obce, kteří připravovali skluzavku a zázemí pro uspořádání této skvělé akce a v neposlední řadě všem dobrovolníkům, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli s organizací.

Další pořádání kulturních akcí je nyní ve hvězdách a bude velice záležet na aktuální situaci, ale jakmile to bude jen trochu možné, budeme se snažit akce pořádat. O těchto plánovaných akcích Vás bude informovat včas naše kulturní komise.

Dovolu mi ukončit můj příspěvek v tomto vydání Rozmachu a chtěl bych Vám všem popřát především hlavně mnoho zdraví a spokojenosti, abychom se i nadále mohli vídat na našich sportovních a kulturních akcích.

Martin Urbanský  
starosta obce Melč

## Masarykova základní škola a mateřská škola informuje....

### Co nového v novém školním roce?

Školní rok 2019/20 významně ovlivnily události spojené s mimořádnými opatřeními z jara 2020, které provoz škol zcela umrtvily, případně omezily. Všichni se proto těšili na nový školní rok a všichni věřili, že bude už docela normální. Skutečnost je pro nás pro všechny bohužel úplně jiná, a tak se zdá, že o podobě a průběhu školního roku 2020/21 budou rozhodovat úplně jiné věci...

- Každopádně chceme ujistit všechny rodiče a zákonné zástupce, že **děláme všechno proto, aby výuka na naší škole probíhala tradičním (prezenčním) způsobem**. Pokud by jiné okolnosti způsobily uzavření školy nebo její části, výuka pokračuje nadále, a to distančně, a je pro všechny žáky povinná.
- Z důvodu ochrany zdraví nás všech byly **do konce kalendářního roku 2020 zrušeny všechny veřejné akce školy** – Mikulášské dovádění, Vánoční tvoření i Vánoční besídka. O podobě ostatních dílčích aktivit budete s předstihem informováni na webovských stránkách školy.

- V průběhu letních prázdnin byla **díky dotacím, jež získal zřizovatel školy** – Obec Melč – **na obou melčských školních budovách vyměněna střešní krytina**, čímž se významně zvýšil komfort obou staveb. A to není vše. Nejedem žák i dospělý ví, že výdej obědů probíhá dočasně v prostorách melčského kulturního domu. Toto nepatrné nepohodlí však jistě stojí za to absolvovat, aby **od nového kalendářního roku 2021 byla zprovozněna docela nová a nejmodernějšími technologiemi vybavená školní kuchyně na horní budově, a to opět díky dotacím, jež obdržela obec**. Do třetice, s koncem kalendářního roku souvisí ještě jedna nemalá investice a tou je **rekonstrukce stávající odborné učebny fyziky a chemie**. S novým rokem by se měla přeměnit v moderní a experimentům nakloněnou badatelnu.

- Další aktivity ve školním roce 2020/21 budou úzce svázány s jedním staronovým a s jedním docela novým projektem. Tím prvním je projekt s názvem **Škola místem podpory a kvalitního vzdělání III**, prostřednictvím kterého mají děti v mateřských školách navíc školní asistentku a zapojují se do projektových činností ve škole i mimo školu. Na základní škole je z projektu financována činnost kariérového poradce, projektových dní a tematicky různorodých klubů, které žáci využívají k doplnění nebo rozšíření poznatků a dovedností v rámci mimoškolní činnosti. Druhou, úplně novou aktivitou školy je dvouletý mezinárodní projekt **I`m environment**, na kterém kromě nás participují také školy z Rakouska, Německa, Itálie a Bulharska. Projekt se zabývá čtyřmi environmentálními oblastmi, kterými jsou jídlo, prostředí kolem nás, recyklace, sport a zdravý životní styl. V podzimních měsících se uskuteční první ryze učitelské setkání, ze kterého vzejde podrobnější plán jednotlivých aktivit a činností.

- Po neveselém začátku dovolte alespoň **dobrý konec, který by s laskavou pomocí každého, kdo vládne vlastní mailovou adresou, mohl být doslova TRIUMFÁLNÍ**. Naše škola byla s projektem *Voda na 100 způsobů (W.A.T.E.R. – in other ways)* odbornou porotou vybrána v kategorii Vzdělávání do finále celostátní soutěže E.ON ENERGY GLOBE. Pro to, aby naše škola sklidila úspěch, o němž by věděla opravdu každá česká domácnost (neboť vyhlášení výsledků soutěže bude zprostředkovávat televize), je zapotřebí jí poslat svůj hlas. **Podpořit školu může každý, a to na webovských stránkách <https://www.energyglobe.cz/projekty> dáním hlasu Edukačnímu projektu Voda na 100 způsobů**. Každý hlas je třeba potvrdit na své emailové adrese a je navíc slosovateľný. Věříme, že každý příznivec naší školy a melčského regionu si najde chvíli a pošle nám svůj hlas, a to nejpozději **do 30. září 2020**. Právě Váš hlas může rozhodnout o vítězi soutěže, o němž se dozvíte skrze obrazovky České televize 17. října 2020. Předem děkujeme za Vaši podporu.



Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy





## Mateřská škola

I v době

nepřestáváme v naší mateřské pokračujeme v programu Ekoškola. V letošním školním roce se už v září stihl sejít ekotým mateřské školy složený z dětí MŠ i ZŠ, rodičů, učitelek a správních zaměstnanců, a založit společnými silami geologickou sbírku kamenů na školní zahradě. Nově jsme se zapojili do Ekoškolou vyhlášené **Kampaně obyčejného hrdinství**, kdy se v měsíci říjnu po dobu 7 dní budeme snažit zlepšit tento svět pomocí splnění dvou výzev. Tou první výzvou bude v týdnu od 19. do 23. října 2020 **Šetřit vodou při čištění zubů**. V mateřské škole je samozřejmostí si při poledním čištění zubů nalít jen trochu vody do kelímku a nenechat zbytečně téci vodu. Obracíme se s touto výzvou na všechny občany, aby spolu s námi šetřili pitnou vodou stejným způsobem, v ideálním případě po celý rok. Druhá výzva má název **Zasad' rostlinu**, a tu splníme spolu s mysliveckým spolkem Lišák v pátek 23. října 2020, kdy budeme společně sázet stromy a keře v lese. I tato výzva může být inspirací pro všechny, kteří si váží přírody, a při příležitosti Dne stromů, který si každoročně připomínáme 20. října, zasadí na své zahradě nebo ve volné přírodě jakýkoli strom. Sázejme stromy, aby naše další generace mohla dýchat! Děkujeme všem, kteří se spolu s námi snaží zlepšit náš svět!



## informuje

Covidové

škole myslet na přírodu a



Bc. Lucie Zálešáková, vedoucí MŠ



## Dětský domov informuje...

Melč



### Oprava krovu a výměna břidlicové krytiny na zámku v Melči

Jistě si všichni občané Melče všimli, že se na zámecké budově, kde již řadu let funguje dětský domov, opravuje střecha. Současně bude provedena výměna staré břidlicové krytiny za novou, opět to bude břidlicová krytina, aby byl zachován původní vzhled zámku.

Po dlouhém vyjednávání s naším zřizovatelem (Krajským úřadem MSK) se podařilo získat potřebné finanční prostředky na velkou opravu střešního krovu a na výměnu břidlicové krytiny naší zámecké budovy v Melči. Součástí opravy bude i provedení nového oplechování a výměna okapů a střešních svodů. Krov budovy dětského domova byl již v havarijním stavu, při deštích nám voda protékala do obytných prostorů, krytina byla zvětralá, břidlicové tašky padaly ze střechy dolů, byla tak ohrožena bezpečnost dětí a zaměstnanců dětského domova i občanů Melče. Budova zámku z 18. století



je kulturní památkou, proto technické řešení opravy krovu bylo projednáváno s Národním památkovým ústavem již v dubnu 2017. V únoru 2019 byla zahájena projekční příprava celé akce, projektantem stavby je Ing. Karel Grygera. Stavební povolení bylo poté vydáno v září 2019. Po administraci veřejné zakázky byla vybrána realizační firma, kterou se stala společnost H+B delta, společnost s r.o. Bobrovníky. Stavební dozor nad celou akcí provádí p. Karel Brendl.

Realizace stavby začala dne 13.07.2020 předáním staveniště realizační firmě. V současné době je kolem celé budovy zámku postavené lešení a dochází k demontáži

staré krytiny. Celková délka staveniště. Ukončení prací

Celkové náklady započtena cena projektu, administrace veřejné

Věřím, že se nám Firma H+B delta má bohaté objektech. Tato firma zámku v Hradci nad střechu Stavovského divadla střechu na zámku v Bítově a v Bartošovicích, na zámku



realizace je stanovena na 240 dnů od předání se tedy předpokládá dne 09.03.2021.

akce jsou cca 14 milionů Kč. V ceně je práce stavebního dozoru, autorského dozoru, zakázky a vlastní realizace.

podařilo vybrat na tuto akci dobrou firmu. zkušenosti s opravami střech na historických opravovala střechu např. na Červeném Moravici, střechu kostela ve Vítkově, v Praze, Valdštejnského paláce v Praze, Velkých Losinách, na zámku ve Vranově nad Dyjí aj.

### **Prázdniny dětí v dětském domově**

Přesto, že jsme se všichni potýkali s problémy, které přinesla koronavirová situace a nouzový stav, si naše děti, které žijí v Dětské domově v Melči, užily pěkné a dobrodružné prázdniny. Naše děti jsme vyslali na několik letních táborů a pobytů.

Letní tábory našich dětí:

- „Kocourkov“ v Kaménce u Vítkova
- LT „Cesta kolem světa“ v Dolní Bečvě
- LT „Návrat do /Českého/ ráje“ v Zámostí-Blata v Českém Ráji
- LT pro sluchově postižené děti ve Vysoké Srbské v Čechách
- LT „Ledové království“ ve Zlatých Horách, pořádala dětská agentura Maya
- LT „Tábor plný koní“ ve Zlatých Horách

Kromě letních táborů si děti s vychovateli užily i mnoho zábavných aktivit a výletů do okolí Melče. Děti se jezdily koupat na blízka koupaliště, navštívily zajímavá místa v našem kraji a také některé šťastnější navštívily své rodiny. Za organizaci všech prázdninových akcí pro děti děkuji všem vychovatelům a zaměstnancům dětského domova. Díky všem dospělým děti prožily krásné a bezstarostné prázdniny.

### **Informace pro občany Melče – kácení stromů**

Tímto chci všem občanům Melče oznámit, že v průběhu měsíce listopadu 2020 proběhne kácení stromů v parku dětského domova u silnice směrem na Radkov. Tyto stromy jsou z velké části napadeny jmelím, jejich stav je velmi špatný, stromy ohrožují okolní domy.

Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka DD

## **UPOZORŇUJEME ...**



### **SBĚR PAPÍRU**

Oznamujeme všem občanům, že se sběr starého papíru uskuteční ve dnech **05.10. - 11.10. 2020**. Kontejner bude přistaven na dvoře mateřské školy. Děkujeme všem, kteří šetří naše stromy!

## SPORT

### Rozlosování pro muže na podzim 2020

Domáci	-	Hosté	Datum	Čas	Den
Komárov	-	Meč	27.09.2020	16:00	neděle
Meč	-	Závada	03.10.2020	15:30	sobota
Těškovice	-	Meč	10.10.2020	15:00	sobota
Meč	-	Píšť	17.10.2020	15:00	sobota
Kylešovice	-	Meč	24.10.2020	14:00	sobota
Meč	-	Litultovice	31.10.2020	14:00	sobota
Štítina	-	Meč	07.11.2020	14:00	sobota



## KULTURA

Kulturní komise  
při Obecním úřadu Meč  
si Vás dovoluje pozvat  
na tradiční

### **DRAKIÁDU**



**Kdy: 04.10.2020**  
**Kde: hřiště**  
**TJ Sokol Meč**  
**Čas: 14.00 hodin**



## **DŮLEŽITÁ DATA**

svoz směsného komunál. odpadu	01.10.2020
Volby do zastupitelstev krajů	od 02.10.2020 do 03.10.2020
přistavení kontejnerů na zeleň	od 02.10.2020 do 04.10.2020
Drakiáda	04.10.2020
svoz směsného komunál. odpadu	15.10.2020
přistavení kontejnerů na zeleň	od 16.10.2020 do 18.10.2020
sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu	17.10.2020
zasedání Zastupitelstva obce Melč	22.10.2020
svoz směsného komunál. odpadu	29.10.2020
přistavení kontejnerů na zeleň	od 30.10.2020 do 01.11.2020
svoz směsného komunál. odpadu	12.11.2020
svoz plastů	25.11.2020
svoz směsného komunál. odpadu	26.11.2020



